

就中哥建交45周年

习近平同哥伦比亚总统互致贺电

新华社北京2月7日电 2月7日,国家主席习近平同哥伦比亚总统佩特罗互致贺电,庆祝两国建交45周年。

习近平指出,中哥建交45年来,双方始终本着平等相待、相互尊重原则,推动双边关系不断向前

发展。2023年10月,佩特罗总统成功对中国进行国事访问,我同总统先生举行了富有成果的会谈,共同宣布两国建立战略伙伴关系,引领中哥关系进入新时代。哥伦比亚是拉美重要国家,今年将接任拉美和加勒比国家共同体轮值主席国。我

高度重视中哥关系发展,愿同总统先生一道努力,推动中哥战略伙伴关系走深走实,携手共建中拉命运共同体。

佩特罗表示,哥中建交以来,双边关系发展取得丰硕成果,造福了两国人民。两国高层互访频繁,有力

推动两国各领域合作,促进了双方民心相通。我就任总统后对中国进行国事访问,两国关系不断加强,贸易投资保持增长。哥方愿同中方携手努力,共同推动世界和平、能源转型、应对气候变化等双方共同关心的全球议程。

新华社记者蒋彪

鲁比奥拉美之行 尽显美霸权本色

2月1日至6日,美国新任国务卿马尔科·鲁比奥先后访问巴拿马、萨尔瓦多、哥斯达黎加、危地马拉和多米尼加共和国等拉美五国。分析人士指出,鲁比奥此次拉美之行聚焦在非法移民和巴拿马运河,凸显新一届美国政府急于破解移民难题、谋求地缘战略优势的意图。而美方对所访国家施压、恐吓等手段也反映出,在“门罗主义”思维底色下,美国始终将自身利益凌驾在拉美地区整体利益之上。

转嫁移民危机

鲁比奥在出访前曾表示,美国新政府的首要任务之一是确保边境安全,为此“需要与原籍国合作,阻止移民的进一步流动”。分析人士指出,遏制非法移民不仅是鲁比奥此行重点,也是其外交政策重点。

1月20日就职后,美国总统特朗普立刻宣布南部边境进入紧急状态,并开始了“历史上最大规模的遣返行动”。古巴国际政策研究中心研究员帕维尔·阿莱曼认为,鲁比奥曾表示将帮助特朗普政府实现“遏制大规模移民潮”,其此访目的地多为移民输出国和中转地,也是为了向这些国家施压,促使其接受被遣返人员返回原籍国,以便落实新一届美国政府的移民遣返计划。

根据美国国务院发布的消息,鲁比奥在访问期间着重强调加强边境和移民管控的重要性,巴拿马对移民遣返计划表示支持,哥斯达黎加也表示愿意配合美国加强移民管理,萨尔瓦多和危地马拉两国还表示愿意接收被遣返的本国及其他国家赴美非法移民。美国媒体指出,让这些国家接收美国驱逐的非法移民,实际上是试图转嫁移民危机,这种做法“荒谬且史无前例”。

多米尼加共和国科学院院士爱德华·克林赫指出,拉美国家非法移民潮主要是贫困导致的,而美国对一些拉美国家的经济制裁和封锁实际是在加剧移民问题。鲁比奥试图通过外交手段遏制非法移民,实效可能有限。

“抢夺”巴拿马运河

巴拿马运河问题也是鲁比奥此行焦点。去年年底,特朗普多次表示巴拿马运河是美国的重要国家资产,声称不会排除通过“军事或经济胁迫”手段夺取巴拿马运河的可能性,引发巴拿马和国际社会坚决反对。



欧洲视听设备与信息系统集成技术展 在巴塞罗那举行

2月6日,人们在西班牙巴塞罗那举行的2025年欧洲视听设备与信息系统集成技术展上参观。2025年欧洲视听设备与信息系统集成技术展于2月4日至7日在巴塞罗那会展中心举办,展会展示了视听和信息系统集成技术的最新成果,吸引了超过1600家展商参展。

新春第一会,民营企业企业家坐C位

(上接第一版)公元塑业集团有限公司总经理张贤康表示,公元集团将乘着台州大力发展基础设施建设的东风,提供性价比更高的产品与服务,助力台州高质量发展。

2024年,浙江银轮机械股份有限公司销售增速明显,首次挤进台州民营企业贡献前15强席位。“能够在主席台开会,体现了台州市委市政府对民营企业的重视,我们也将自我加压,对未来发展提出更高要求。”银轮副董事长陈不非表示,2025年,公司将力争销售额保持两位数增长,并在布局北美、欧洲的基础上,不断拓展海外市场。

“在产业科技创新方面,我们将积极布局未来产业,加大对新能源、算力中心、人型机器人相关零部件的研发投入;并围绕低空经济,做电动垂直起降飞行器零部件的前期研发工作,实现企业的可持续发展。”陈不非说。

特朗普签署制裁国际刑事法院的行政令

新华社华盛顿2月6日电(记者邓仙来)美国总统特朗普6日签署一项行政令,宣布美国将对总部设在荷兰海牙的国际刑事法院实施制裁,理由是该院针对美国和以色列“采取非法且无根据的行动”。

行政令说,特朗普认定国际刑事法院“在没有合法基础的情况下”对

美国人员和包括以色列在内的美国盟友行使司法管辖权并开展调查。该法院还向以色列总理内塔尼亚胡和前国防部长加兰特发出逮捕令。国际刑事法院对美国人和以色列没有司法管辖权,因为两国不是该法院成员,也不是《国际刑事法院罗马规约》缔约国。

行政令称,美国将与国际刑事法院“侵犯行为”相关人员“付出代价”,包括没收房产及财产,以及禁止国际刑事法院人员、代理人及其直系亲属入境美国。

1月9日,美国众议院投票批准对国际刑事法院实施制裁,以抗议该法院因以色列在加沙地带的军事行

动而对内塔尼亚胡和加兰特发出逮捕令。

2024年11月21日,国际刑事法院向内塔尼亚胡、加兰特,以及巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)军事指挥官穆罕默德·迪亚卜·易卜拉欣·马斯里发出逮捕令,指控他们犯有反人类罪和战争罪。

持续施压!美国向拉美国家暴力遣返大批移民

新华社记者陈寅江雪

美国新政府就职以来,持续加大对非法移民的突击搜捕力度,进一步激化美国国内的种族主义和排外情绪。同时,美国以关税等为“武器”,就大规模遣返移民问题向拉美国家施压。危地马拉、萨尔瓦多、巴拿马等国在扩大遣返移民接收规模、成为“安全第三国”、开辟专门遣返通道等问题上向美国做出让步。这对安置能力有限的拉美国家而言无疑是一个沉重负担,增加了其经济发展和社会治理难度。

自上任以来,特朗普签署多道行政令,宣布南部边境进入紧急状态,全面禁止非法移民入境,宣布将废除非法移民或合法临时居留者在美出生子女的“出生公民权”。他还宣布在古巴关塔那摩美国海军基地扩建已有的非法移民收容中心。与此同时,美国用飞机强制向拉美国家遣返非

法移民,给移民戴上手脚镣,招致国际社会谴责。

美国以加征关税等手段为威胁,迫使墨西哥、哥伦比亚在移民问题上做出妥协。墨、哥两国起初表示将“以牙还牙”,向美国采取对等反制措施。之后,哥美两国达成妥协,墨方也同意派遣1万名士兵到墨美边境,专门负责阻止芬太尼和非法移民入境美国。

据墨西哥政府统计,1月20日至28日,墨西哥已从美国接收了6244名遣返移民,其中4500多人为墨西哥公民。危地马拉移民局公布的数据显示,截至2月4日,危已从美国手中接收5个载有遣返移民的航班,共计382人。洪都拉斯政府表示,仅1月31日一天,洪就接收了2架次来自美国的遣返移民航班,机上共有126人。此外,委内瑞拉、厄瓜多尔等国也陆续接收了来自美国的遣返移民航班。

为应对可能出现的大规模移民

遣返潮,墨西哥宣布在墨美边境地区修建并开放12处临时收容所,帮助墨西哥籍人员重新融入当地,协助被遣返的他国公民回到原籍国或前往第三国。厄瓜多尔政府宣布将为被遣返的厄公民提供为期3个月、每个月470美元的补助。哥伦比亚、洪都拉斯、危地马拉等国也都提出了类似的遣返移民援助计划。

针对美国不分青红皂白遣返移民、漠视移民基本人权的做法,洪都拉斯总统卡斯楚谴责说,美国向洪遣返移民给洪都拉斯造成人道主义和经济双重危机。巴西政府表示,美方对待被遣返移民的做法有辱人格,不可接受。古巴外交部长布鲁诺·罗德里格斯表示,美国在关塔那摩军事基地关押移民的决定,体现了美方对人道主义和国际法的蔑视。

为在移民问题上进一步向拉美国家施压,美国国务卿鲁比奥将巴

拿马、萨尔瓦多、哥斯达黎加、危地马拉、多米尼加作为其上任首访的目的。访问期间,他还将移民危机归咎于古巴、尼加拉瓜和委内瑞拉三国。

三国随即表达强烈不满。委内瑞拉外交部长伊万·希尔表示,几十年来,美国在美洲大陆上利用战争和霸权到处制造混乱与苦难。古巴国家主席迪亚斯-卡内尔表示,美国正在利用抓捕非法移民并将其暴力遣返作为向拉美国家施加政治压力和进行讹诈的武器。美洲玻利瓦尔联盟指出,美国在拉美肆意发动经济战争、强加封锁制裁、实施掠夺政策,是该地区出现移民现象的罪魁祸首。

据美国白宫新闻秘书卡罗琳·莱维特2月5日透露,自1月20日以来,美国内已有8000多名非法移民被捕。据美官方说法,美国的非法移民约有1100万,其中超过700万来自拉美国家。

(新华社北京2月7日电)

国际社会持续批评特朗普言论 反对将巴勒斯坦人民迁出加沙

新华社北京2月7日电 综合新华社驻外记者报道:国际社会连日来持续批评美国总统特朗普近期涉加沙地带言论,反对将加沙地带巴勒斯坦人民迁往别国安置,认为应在尊重“两国方案”前提下推动加沙和平和重建进程。

埃及外交部6日发表声明说,埃及反对寻求通过将巴勒斯坦人民赶出土地,以及暂时或永久占领其土地来解决巴勒斯坦问题的“任何建议或设想”,埃及“不会参与任何此类行动”。声明说,埃及已准备好与国际伙伴和盟友合作,在特定的时间框架内

实施加沙地带早期恢复、瓦砾清除和重建计划。

阿拉伯国家联盟(阿盟)6日发表声明说,阿盟秘书长盖特当天在埃及首都开罗与到访的巴勒斯坦总理兼外长穆罕默德·穆斯塔法举行会晤,盖特在会中敦促加快加沙地带的重建,以防止加沙人民流离失所。

阿尔及利亚外交部6日发表声明,坚决反对所谓“迁移”和“清空”加沙地带巴勒斯坦人的计划。声明重申,中东地区实现持久和平的关键在于保障巴勒斯坦人民的合法权

利,使其能够建立独立的主权国家,“两国方案”是解决公正巴以冲突的最终方案。声明警告说,任何破坏这一计划的企图只会延长冲突,破坏该地区稳定。

据伊朗伊斯兰共和国通讯社6日报道,伊朗外交部发言人巴加埃5日晚谴责特朗普涉加沙地带言论,称其“令人震惊”。他说,这一计划与以色列消灭巴勒斯坦的目标一致,是对联合国宪章基本原则和国际法“前所未有的攻击”。

阿曼外交部5日发表声明说,阿曼坚决反对任何使得巴勒斯坦人民

流离失所的企图和行为。声明呼吁尊重巴勒斯坦人民在其土地上建立独立国家的合法权利,任何旨在将巴勒斯坦人迁离其土地的计划均公然违反国际法和合法国际决议,将对地区安全与稳定构成威胁。声明呼吁国际社会承担起保护巴勒斯坦人民权利的责任。

特朗普4日表示,他希望美国“接管”并“长期拥有”加沙地带,而当前居住在加沙地带的巴勒斯坦人应被迁往别国安置。国际社会纷纷谴责这一言论,认为该表态“不可接受”。



泰国接收61名 被诱骗至缅甸 电诈园区外籍人员

这是2月6日在缅甸边境泰国一侧拍摄的外籍人员移交现场。

泰国达府公共关系局发布通告说,61名被诱骗至缅甸电诈园区的外籍人员于6日被移交交给泰国达府湖案边境检查站,其中包括39名中国公民。

新华社发(缅甸国家管理委员会新闻信息小组供图)

老挝对向缅甸大其力地区供电采取限流举措

新华社万象2月7日电(记者赵旭)老挝政府7日表示,老方打击跨国电诈犯罪的坚定决心从未改变,目前已对向缅甸大其力地区供电采取限流举措。

老挝能矿部部长波赛当天会见中国驻老挝大使方虹时表示,老方已向缅甸大其力地区供电采取限流举措,绝不允许老方供电用于支持民生以外的任何活动,特别是电诈等犯

罪行为。下步将继续与有关国家密切配合,视情采取进一步措施。

方虹表示,打击跨国电诈犯罪符合地区国家共同利益,中方将继续加强与老挝等国执法安全合作,采取坚

决有力措施,共同维护人民生命财产

安全。为打击跨国电诈,泰国政府于本月5日切断对缅甸妙瓦底、大其力等地区的电力供应。